Отчет
о проделанной работе за 2017  год
Муниципального бюджетного учреждения 
«Борский культурный центр»

      Прошедший год, как и предыдущие,  МБУ «Борский КЦ»  работал по программе «Культура и милосердие» с социально-незащищенными слоями населения в рамках муниципального задания на оказание муниципальных и платных  услуг.
               На сегодняшний день муниципальное бюджетное учреждение «Борский  культурный центр» включает в свой состав два дома культуры: Борский и Мозолевский, три библиотеки: Борскую, Мозолевскую и библиотеку в посёлке Сельхозтехника.  В учреждении функционируют 28 клубных формирований самой разной направленности для различных возрастных групп населения. Всего участников  клубных формирований 450 человек (на 3 человека больше, чем в 2016 году). 
· Борский ДК 
        18 клубных формирований, из них -  7 коллективов художественного самодеятельного творчества, что на 1 меньше, чем в 2016 году. Прекратила свою деятельность  группа «Box City». 
        Из общего числа формирований для детей – 3 клубных формирования и 3 коллектива художественного самодеятельного творчества. Вместо детского кружка художественного изображения «Акварелька» свою работу начал детский кружок «Волшебный мир оригами». Появился новый  детский клуб «Читайка». Из общего числа формирований для молодежи – 4 клубных формирования и 1 коллектив художественного самодеятельного творчества. Краеведческий клуб «Наследие» из детского перешел в молодежный.
        Всего участников клубных формирований  – 301 человек (на 7 человек больше (на 2,3%), чем в 2016 г),  из них детей – 100 человек (на 2 человека больше (на 2 %), чем в 2016 г),   молодежи – 86 человек (на 11 человек больше (на 12,8 %).     
· Мозолевский ДК 
     10 клубных формирований, как и в 2016 году. Из них 1 коллектив художественной самодеятельности. Из общего числа формирований для детей – 1  клубное формирование и 1 коллектив художественного самодеятельного творчества, для молодежи –2 клубных формирования.   Всего участников клубных формирований 149 человек, на 4 человека меньше (на 2,6 %), чем в 2016 году, из них детей – 17 человек, что на 1 человека меньше, чем в 2016 году,  молодежи – 24 человека ( на 4 человека меньше). Уменьшение численности участников клубных формирований из-за оттока населения.
       В МБУ «Борский КЦ» прошло 305 культурно-досуговых мероприятия (на 1 мероприятие больше, чем в 2016 году).  Таким образом,  Борский ДК -  232 мероприятия, что на 2 мероприятия  больше, а  Мозолевский ДК – 73 мероприятия. 
     Число мероприятий на платной основе – 60, как и в 2016 году.   Сохранился спрос на услуги  проведения     семейных и торжественных вечеров на платной основе. 
       Доход от платных услуг в 2017 году составил 155,5 рублей: 
аренда – 79,0 рублей (в т.ч. аренда звукового оборудования – 25,0 руб.);  доход от мероприятий на платной основе -76,4 руб (дискотеки – 15,1 руб., вечера отдыха – 39,3 руб., детские утренники – 5,9 руб.,  занятия на тренажерах – 16,1 руб.)
        В 2017 году приобретены основные средства: 
      Борский ДК: стулья 10х819,58=8195,80, столы 2х3471,91=6943,82

      Завершен капитальный ремонт Мозолевского ДК по программе «Устойчивое развитие сельских территорий Ленинградской области до 2020 года» на 30 млн.рублей
   
          Текстовые отчеты Борского ДК  и структурного подразделения Мозолевский ДК прилагаются. 

         Директор МБУ «Борский КЦ»                           Н.В.Василькова
                                             













Отчет
о проделанной работе за 2017  год
Муниципального бюджетного учреждения 
«Борский культурный центр»   
Борский ДК

    Прошедший год, как и предыдущие,  Борский ДК работал по программе «Культура и милосердие» с социально-незащищенными слоями населения в рамках муниципального задания на оказание муниципальных и платных услуг.
            Анализируя  деятельность учреждения за прошедший год, нужно отметить, что  численность клубных формирований  в 2017 году сохранилась и составила 18 клубных формирований. Численность участников клубных формирований выросла  и составила 301 человек (на 7 человек больше), численность посетителей детских объединений составляет 100 человек (на 2 чел. больше), молодежных объединений – 86 человек (на 11 чел.больше, чем в 2016 г) Численность участников  коллективов  самодеятельного народного творчества 64 человека, на 5 человек  меньше, чем в 2016 году. Прекратила свою деятельность  группа «Box City». 
            В течение всего года для детей, подростков и молодежи работали досуговые клубы: «Час игры» - детские подвижные игры, «Обо всем понемногу» - детский интеллектуально-познавательный клуб, клуб «Диско-мания», спортивно-оздоровительный клуб «Атлант», краеведческий клуб «Наследие», досуговый клуб «Лидер», кружок «Волшебный мир оригами», кружок вязания на спицах и крючком «Весёлые петельки», танцевальный коллектив «Каскад» (младшая и старшая группы). Начал свою работу новый детский клуб «Читайка».
             На зимних каникулах традиционно состоялись новогодние театрализованные утренники для детей разных возрастных групп «Новогодние проказы».   Ребята с нетерпением  ждали встречи с волшебным миром: Дедом Морозом, Снегурочкой и другими сказочными  персонажами. Дети, оказавшись в центре развития сказочного сюжета были не только зрителями, но и участниками.  Они радовались, сопереживали  и активно «боролись» вместе с Волшебной Елочкой и Снеговиком против Разбойницы, которая хотела отобрать от Елочки новогодние подарки,пытались запутать  и не пустить на елку Деда Мороза.  Детвора  с удовольствием участвовала в игровой развлекательной программе, исполняла все желания Зюзюки, чтобы снять заклятье со Снегурочки и вернуть ее на праздник. весело водили хороводы, читали стихи, отгадывали  загадки, разыгрывали лотерею. Никто не ушел с праздника без новогоднего подарка от Деда Мороза.  Для молодежи  прошли  праздничные новогодние дискотеки.
             Для подростков, в День Святого Валентина  состоялась диско-танцевальная и конкурсная программы  «Шуры-Муры».  Победители получили дипломы Валентина и Валентины. Каждый  участник имел возможность  передать поздравительные  «валентинки» через «ящик-поздравлений». К Дню защитника Отечества прошла конкурсная программа для молодых людей «А ну-ка, парни!», где были отмечены самые смелые, ловкие и сильные участники.
              Традиционно, в течение всего года, проходит операция «Подросток», которая разделена на этапы «Тусовка» (май с 10 по 25), «Досуг» (с 15 октября по 30) и «Допинг» (с 21 ноября по 10 декабря).  В период акций проходят  мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни и вовлечение в активную общественную жизнь подростков и молодежи. 
              В мае ребята активно приняли участие в акции  «Творчеству - Да! Наркотикам – Нет!» (творческая мастерская), для молодежи прошла познавательная беседа «Слово не воробей или нецензурщине бой!». Был оформлен информационный стенд  против курения «Минздрав предупреждает!».
              Во время этапа «Досуг», в октябре прошел турнир  «Наши рекорды», конкурс рисунков «Чистый воздух».  Этап завершился развлекательно-молодежной программой «Молодежный бум».
             В ноябре-декабре  состоялась акция «Моя жизнь в моих руках» по первичной профилактике различного рода зависимостей.  В период акции прошла встреча с видеопоказом и обсуждением фильма «Все хорошие люди», информационная беседа «Знать, чтобы уберечь себя»,  традиционная  акция в день отказа от курения «Давай затушим сигарету»,  соревнования по теннису «Самые, самые, или даешь рекорд»,  акция в клубе «Лидер» «Мы молоды, активны, интересны».   
             Лето – беззаботное время для детворы, которая в период самых  длительных каникул требует особого внимания. Ведь очень важно, чтобы отдых ребят был полноценным, разнообразным и полезным.   Заблаговременно планируется работа с детской площадкой при школе, учитываются пожелания и запросы детской аудитории.  
             В Международный день защиты детей  традиционно прошел театрализованный праздник «Под парусом Детства». Оживленно и интересно было на празднике.  Ребята вместе с клоунами Клепой и Кнопой участвовали в различных веселых и забавных играх и конкурсах, а в минуты отдыха смотрели выступления детских творческих коллективов. Традиционно праздник закончился участием детей  в конкурсе рисунков на асфальте «Я рисую Лето», а завершающим моментом стало получение призов и сладких подарков всем участникам праздника.
            Все лето работала  детская площадка, собирая  ребят два раза в неделю на интересные и увлекательные игровые программы, имеющие  разнообразное содержание: игры с мячом, салки, пятнашки, эстафеты, познавательно-развлекательные, интеллектуальные игры и другие, помогая  детям  содержательно и с пользой провести свой досуг.
В летний период проведено 34 детских  мероприятия. Из них  – дискотека для подростков «Диско-мания» -2, спортивных игр – 20, интеллектуальных-8, тематических -4. 
            Ежедневно, в течение всего года, в вечернее время работал  подростковый досуговый клуб «Лидер». Здесь ребята могли найти себе занятие по душе: теннис, бадминтон, шашки, шахматы, мозаика, настольные игры. Традиционно участвовали в  турнире «Будь лидером!», в конкурсной программе «Самые-самые, или даешь рекорд!», в акции  «Мы молоды, активны, интересны». К Дню д. Бор прошло соревнование велосипедистов «Лучший друг-велосипед!» по возрастным категориям ребят. Награждение победителей состоялось на празднике «России милый уголок».
            Стало доброй традицией 1 сентября проводить для первоклашек театрализованный утренник «Первый раз в первый класс». Портфелька пригласила ребят в «Страну знаний», где приготовила для них познавательные игры, веселые конкурсы, а Пустомелька всячески мешала и запутывала  их правильно выполнять задания.  Первоклассники получили памятные подарки – наборы школьных принадлежностей и сладкие призы. 
            Оживленно и интересно  прошла театрализованная игровая программа для детей мл.школьного возраста «Именины Осенины».  Ребята с удовольствием участвовали в играх и конкурсах, предложенными Медведем и Золотой Осенью.  В завершении праздничной программы Осень одарила ребят дарами из волшебного бочонка. 
            Целенаправленно и систематически ведется  совместная работа по организации досуга подростков и молодежи образовательных учреждений Борского сельского поселения: МБОУ «Борская средняя общеобразовательная школа», ГАОУ СПО  «Борский агропромышленный техникум»,   Ларьянская коррекционная школа.
            По результатам обратной связи можно сказать, что подобная практика пользуется поддержкой со стороны педагогических коллективов этих учреждений,  и приносит позитивные результаты. 
           В течение всего года оказывалась методическая помощь в подготовке и проведении в школе: «Последнего звонка», «Выпускного вечера», «Дня знаний». Озвучены торжественные линейки, посвящённые началу учебного года и последнему звонку в Борской школе. 
            Одним из основных направлений  работы Борского ДК было и остается патриотическое воспитание детей, подростков и молодежи.         
             Память о войне… Она не стирается, не тускнеет с годами.  В  клубе  встречи ветеранов  ВОВ и труда «Ветеран» 27 января  прошел тематический  вечер «Вспоминая подвиг Ленинграда»,  посвященный   полному снятию блокады. На вечере присутствовали жители блокадного Ленинграда- хранители живой памяти о тех страшных днях и учащиеся Борской средней школы.Ветераны делились своими воспоминаниями, которые стали ещё одной тоненькой ниточкой к новым открытиям и фактам о войне,  отвечали на вопросы детей. Вечером у ДК участники краеведческого клуба «Наслед ие» провели акцию «Свеча памяти». 
          12 апреля состоялась встреча, посвященная освобождению узников «Незатихающее эхо войны».  Все меньше остается ветеранов – очевидцев той войны, редеют их ряды и  тем ценнее становится проведение совместных встреч с подрастающим поколением.
             В праздновании Дня Победы подростки и молодежь приняли самое активное участие. Традиционно, каждый год молодое поколение принимает участие в эстафете «Память сердца», направленной  на благоустройство памятников воинской славы, военных захоронений на территории Борского сельского поселения.  
              5 мая  ветераны ВОВ, представители администрации поселения, учащиеся школы и жители  приняли участие  в митинге на братском захоронении в д. Колбеки «Мы помним твой подвиг, солдат!». Молодые люди подготовили литературную композицию. К подножию памятника были возложены венки и цветы. В знак светлой памяти о погибших были зажжены свечи и отпущены в небо белые шары.   После митинга  ветераны продолжили свое теплое общение  за чашкой чая.  Кто не смог прийти на  праздник, посетили на дому.             
              9 мая в ДК прошел праздник «Звенит Победой Май цветущий» с театрализованными и концертными номерами художественной самодеятельности. Мероприятие сопровождалось мультимедийным показом, которое придало ему особую атмосферу.  После праздничной программы ветераны  и жители смогли принять участие  в митинге на братском захоронении в д. Астрача Бокситогорского района.        
22.06 традиционно состоялся митинг, посвященный Дню Памяти и скорби на братском захоронении.
           В краеведческом  клубе  «Наследие»  прошел цикл мероприятий   «Край родной, навек любимый», в рамках которой прошел цикл мероприятий и тематических встреч, посвященных  году экологии и истории. В ходе встреч состоялись познавательные лекции–беседы: «Водоемы нашего края», «Заглянем в заповедный мир», игра-путешествие «Родная природа моя»,  час памяти «Уроки Чернобыля», викторина «Край родной» и др. В мае ребята приняли участие в экологическом субботнике «Сделаем краше деревню нашу».
            27 января участники клуба приняли активное участие в акции «Свеча памяти», а 26 апреля, во время  акции «Георгиевская ленточка», провели  массовую раздачу Георгиевских ленточек среди  жителей д.Бор. У ДК была развернута 7-метровая Георгиевская лента, с которой участники клуба прошли по улицам поселка.
            Краеведческий клуб «Наследие» принял участие в районном конкурсе историко-краеведческих работ «Листая годы, как страницы» в номинации «Частица великой Отчизны моей», подготовив фотопрезентацию «Моя малая Родина – Бор», и занял 3 место.
         В день независимости России традиционно для подростков прошла познавательно-игровая программа «Наша Родина – матушка Россия» и турнир знатоков «Главные символы страны». Ребята приняли участие в конкурсе рисунков на асфальте «Цветущая Россия».
        В День народного единства состоялась конкурсно-познавательная  программа с мультимедийным показом для подростков  и молодежи с Агротехникума «В единстве -сила», где ребята приняли участие   в исторической викторине, проявив интерес к истории своей страны.
        Традиционно проходят массовые гуляния для жителей поселка. Нет такого праздника в России, который проходил бы так бурно, задорно и «разгульно», как Масленица. По старой русской традиции 26 февраля -  конец зимы в д. Бор отметили  веселым и массовым  гулянием «Масленица-Веселуха». Очень оживленно и многолюдно было на площади у ДК. Праздник начался  прощанием с Зимой, которая приготовила для жителей различные испытания: катание на тазах, перепрыгивание через валенок, «зимний боулинг» и  шуточный аукцион призов, а затем уступила дорогу Весне.
          Герой театрализованного представления –  Баба Яга, выдававшая себя за Масленицу, чтобы  угостить всех блинами,  предложила поучаствовать в конкурсах «Прыжки через полешки», «Жарим блины», «Бег с ухватами»  и «Водоносы с коромыслом».  Не обошлось и без конкурса «Блиноедов». Очень зажигательно и с азартом прошел танцевальный конкурс. Радости, веселья и удальства было не меньше, чем в старые времена. Жители всех возрастов с удовольствием водили хороводы, участвовали в народных масленичных играх и забавах: прыгали в мешках, перетягивали канат, соревновались по поднятию гири и в подкидывании блинов. Каждый старался показать свою удаль и сноровку, а  самые ловкие получили ценные подарки, взобравшись на деревянный столб. 
          Традиционно праздник закончился  сожжением соломенного чучела. Масленица удалась на славу!  Была организована уличная торговля, и все желающие смогли отведать горячих  блинов и пирожков.  Яркое оформление, красочные костюмы, весёлые игры и забавы, множество призов создали праздничное настроение у жителей поселка и  сделали праздник ярким и незабываемым.
            Традиционно, в первое воскресенье июля,   прошел праздник «России милый уголок», посвященный Дню поселка Бор, который  подарил жителям и его гостям много радости, добра и хорошего настроения.        
           Очень оживленно и многолюдно было в зале ДК. Стало доброй традицией начинать с чествования и поздравления победителей номинации «Лучшие специалисты года».     Своими трудовыми свершениями они  по праву заслужили свои награды и  были отмечены благодарностями главы администрации поселения. В номинации «Наше будущее»  поздравили молодых людей с достигнутыми успехами.  Очень тепло  и радостно встречали  старейших и самых юных жителей поселка.   Не забыли отметить и активных читателей в различных номинациях.  Особый почет и уважение был оказан жителям, которые занимаются приусадебным хозяйством.   Слова благодарности прозвучали и в адрес жителей, которые внесли достойный вклад в благоустройство поселка. Невероятно красивое зрелище и незабываемое впечатление произвели на присутствующих  участники конкурса «Цветочный наряд».
            Яркие выступления участников художественной самодеятельности ДК и гостей праздника - участников самодеятельности Бокситогорского культурно-досугового центра,  множество подарков и цветов, сами герои праздника сделали этот день  радостным  и незабываемым. 
              В День пожилого человека прошла праздничная программа для пожилых людей «А в сердце молодость поет».  Участники  вечера приняли участие  в конкурсной программе «Супербабушка – 2017».  Участницы конкурса удивили своими выступлениями, вызвав восхищение и одобрение зрителей, доказав всем, что они активны и, действительно, молоды сердцем и душой. Все участницы  получили дипломы и  памятные призы.  
            Стало доброй традицией проводить для пожилых людей вечера отдыха в течение всего  года: «Душою молоды всегда» (март), «Зимний бал» и др.
             В день матери «Я подарю улыбку маме» состоялась праздничная   программа.   В честь мам  звучали  стихи,  концертные  номера, выступали дети. Все участники праздничной программы говорили мамам теплые слова. Трепетом, лаской и любовью был пропитан поистине самый нежный праздник.  
             В клубе семейного отдыха «Очаг» традиционно каждый месяц проходят вечера отдыха. Вечера проходят в интересной, весёлой и «зажигательной» форме. Каждый участник может проявить себя в различных конкурсах и играх. Неизменной «изюминкой» этих вечеров - живое музыкальное сопровождение, которое дарит зрителям автор исполнитель Олег Васильков.
             ДК активно приняло участие в районном конкурсе прикладного и художественного творчества «Мастера-кудесники», в котором коллектив «Веселые петельки» (руководитель С.Дмитриева) занял 1 место в номинации «Вязание» возрастная категория 8-12 лет.
            В 2017 году поменялся руководитель коллектива ансамбля русской песни «Рябинушка» (руководитель О.Барашкова). Ансамбль «Рябинушка» принял участие  в районном фестивале  «Напевы родного края».   Ансамбль порадовал  своим выступлением  в центре временного пребывания для пенсионеров и инвалидов в г. Бокситогорске, на Дне д. Мозолево.
            Танцевальный  коллектив «Каскад» (руководитель А.Григорьева) отметил свой 10-летний юбилей концертной программой «Танцевальная карусель». Коллектив принял участие в районном смотре-конкурсе «Молодые дарования» (Лауреаты III степени в номинации ансамбли в возрасте 7-9 лет)                   
             О.Васильков порадовал своими выступлениями в центре временного пребывания для пенсионеров и инвалидов г.Бокситогорска и в г.Санкт-Петербурга, в Подборовском ДК, на дне г. Чагода и г. Тихвина, на дне д.Большой Двор, д.Красная Речка, на Соминской ярмарке, в  Ефимовском КЦ, принял участие в рок-фестивале .
             ДК ведет работу по оказанию услуг населению на платной основе: занятия на тренажерах, проведение мероприятий по заказу  частных лиц, предоставление помещений для проведения мероприятий.         
             Программа деятельности за 2017 год выполнена полностью.




Текстовый отчёт за 2017 год.
Структурное подразделение «Мозолёвский ДК»

            Свою программу, Мозолёвский ДК строит, руководствуясь планом работы учреждения с учётом возрастных особенностей населения. Самый активный контингент на селе: пенсионеры и дети. Также учитываются пожелания молодёжи. В ДК продолжают свою работу клубные объединения с разносторонней спецификой работы и кружок «Самоделкин», где можно проявить свою фантазию и показать свой творческий потенциал.  Ежегодно кружок участвует в районном конкурсе прикладного творчества «Мастера-кудесники».
 Хочется, чтобы работа клубов была непрерывной и несла только положительный  заряд оптимизма.
 Вот так позитивно  ведётся работа в клубе для пенсионеров и ветеранов «Земляки». Продолжается совместная работа Совета ветеранов и клуба «Земляки». Благодаря Совету ветеранов были организованы коллективные выезды на концерты и спектакли, поездки по знаменитым местам славы, интересные и полезные встречи. 19 апреля состоялось выездное заседание Совета ветеранов Бокситогорского района в п. Ефимовский. Встреча получилась интересной и насыщенной. В процессе встречи участники смогли поговорить о насущных проблемах, а так же обменяться  опытом работы.
В канун Дня пожилого человека и 30-летия образования районной ветеранской организации  актив пенсионеров и ветеранов побывал на районном празднике в г. Бокситогорске. В этот праздничный день для ветеранов свои лучшие творческие номера подарили коллективы художественной самодеятельности Дворца культуры города Бокситогорска. 
 Свои услуги пенсионерам и ветеранам предложил санаторий Торово, где можно было отдохнуть и поправить своё здоровье.
       Дом культуры  является центром  подлинного развития традиционной народной культуры. Чтобы традиция жила, ее нужно нести в общество. Обрядово-праздничные традиции нашего народа довольно разнообразны. Повседневная жизнь постоянно вносит свои коррективы в эту сферу культурно-массового творчества, появляются новые праздники. Становление новых праздников и обрядов - процесс далеко не простой. Но сила наших праздников и обрядов - в их связи с жизнью, с конкретной обстановкой в соответствии культурным и идеологическим ценностям времени.
        Новый год – является одним из самых долгожданных и радостных праздников в году. Праздник, который радует не только детей, но и взрослых. Праздник, который заставляет каждого поверить во всё самое хорошее и доброе. Праздник, который дарит каждому радость и веселье.
      Новогодний праздник отмечается повсюду, его с нетерпением ждут в каждом населенном пункте, к нему долго и тщательно готовятся. 
      Для молодежи и других категорий населения в новогодние праздничные дни прошли «Новогодние дискотеки».
Во время новогодних каникул проведена игровая программа для школьников «В гостях у зимушки-зимы» (03.01.)
        Рождество - красивый и торжественный праздник, который отмечается в мире почти два тысячелетия. Его празднуют все - и взрослые, и дети. 
6 января в ДК проведена праздничная игровая программа «Рождественские встречи» с загадочными гаданьями, музыкальными играми, хороводами. Тематика игровых моментов была посвящена наступившему году Петуха.
Завершил месяц урок мужества «Да будет мерой чести Ленинград» (27.01.) 
О Блокаде Ленинграда мы знаем много, показывают исторические и документальные фильмы, сохранившиеся кадры хроники, чтение литературы. На мероприятии присутствовали разные поколения читателей, хотелось узнать их мнение о прошедшей и незабываемой Блокаде, особенно важно мнение детской аудитории.
Февраль 2017 года не отстает по насыщенности мероприятий от других
месяцев.  12 февраля проведена спортивная программа, посвящённая зимним видам спорта в России  «Зимняя спартакиада», где ребята узнали о разных видах спорта, распространенных в России и приняли участие в соревнованиях по настольному теннису, бегу на скорость, прыжкам  в длину, игре в бадминтон и мини-футболу. 
23 февраля – «День защитника Отечества». Праздник зародился еще в СССР, тогда 23 февраляежегодно отмечался как всенародный праздник — День Советской Армии и Военно-морского флота. Изначально в этом дне заложен огромный смысл - любить, почитать и защищать свою Отчизну, а в случае необходимости, достойно ее отстоять. Защищать родную русскую землю воинам приходилось очень часто, но всегда русский солдат с честью выполнял свой долг.
Праздничная развлекательная  программа прошла в ДК под названием
«С Днем защитника отечества!» (23.02.), где дети читали стихи о Родине и о советской армии. Прозвучало ни мало тёплых слов в адрес мужской половины населения. Отмечу интересную игровую программу среди зрителей, на которой  можно было поучаствовать в викторине и конкурсах. На празднике были отмечены самые смелые, ловкие и сильные участники.
        На февраль 2017 года выпал еще один значимый для всех жителей праздник – «Проводы русской зимы» - Масленица. 26 февраля по традиции прошла игровая программа с элементами театрализации «Масленичные забавы».  Праздничное театрализованное представление, поедание блинов, сжигание чучела – всё это по-прежнему не оставляет равнодушной широкую аудиторию зрителей.
      Месяц Март открыл любимый всеми женщинами праздник «Международный женский день». 8 марта - это особенный день в году. Уже пахнет весной и мимозой, девушки дарят улыбки, и все женщины окружены вниманием и заботой. В ДК были проведены  следующие мероприятия: в клубе «Малышок» игровая программа «Лучше мамы не найти» (06.03.),. На этой программе девочки доказали, что они умелые хозяйки, могут выйти из любой ситуации и что они самые красивые, и как будущие мамы могут прекрасно справиться с малышом, запеленать, спеть колыбельную песенку. Продолжил игровую программу конкурс рисунков «Цветы для мамы»; праздничная программа «Самые дорогие, красивые и любимые» (07.03.) подготовлена программа для всех женщин с выступлением детей, сценками, чаепитием, порадовало всех присутствующих женщин.  
        Первое апреля – «День смеха» — праздник для тех, кто не лишен чувства юмора и может принимать шутки в свой адрес, невзирая на происходящее. Этот всемирный праздник, отмечаемый во всём мире  первого апреля, не является обязательным и важным по значимости, но он отмечается во многих сельских учреждениях культуры и наш ДК не исключение. 2 апреля проведена игровая программа «В стране улыбок», где прошли шуточные конкурсы, юмористические рассказы, анекдоты, инсценировки. 
Также в апреле в библиотеке прошло мероприятие, посвященное  дню космонавтики.
День космонавтики — памятная дата, отмечаемая 12 апреля, установленная в честь первого полёта человека в космос. Например, библиотечный урок «Загадочный и манящий космос», где библиотекарь провела познавательную викторину и конкурс рисунков на тему «Космос».
         Уже долгие годы День Победы в Великой Отечественной Войне отмечают все без исключения граждане России и других стран бывшего СССР. Слова поздравления от заместителя Главы администрации  Борского сельского поселения Сумерина В.Н. и председателя Совета ветеранов д.Мозолёво Фокиной В.А., душевные стихи, возложение венка и цветов к памятному обелиску, минута молчания, улыбки и слезы радости, все это было во время проведения митинга «Подвигу доблести – память и честь» (09.05.) В этот день прошли акции: - «Бессмертный полк» и «Подарок ветерану».
       В возрождении и сохранении традиционной культуры большую роль также играет изменение форм проведения уже сложившихся праздников. Например, ставший традиционным День семьи (15 мая)  было решено провести в виде семейной ярмарки, где можно показать творческий результат работы кружков и объединений, а так же привлечь семьи принять непосредственноё участие в ходе мероприятия. Накануне Дня семьи прошла весенняя ярмарка «Семейная лавка» (14.05.). Каждая семья могла принять участие, представив свои работы. Была организована  выставка творческих работ кружка «Самоделкин» и клуба «Цветовод»  под названием «Мир увлечений моей семьи».
      В первый день лета ежегодно отмечается всеми любимый детский праздник под названием «День защиты детей», главными героями которого стали дети. Этот праздник  сопровождался  игровой программой «Путешествие в страну игралочку» (01.06.) и конкурсом «Рисунок на асфальте», где дети приняли участие в  веселых играх, эстафетах, музыкальных конкурсах и получили замечательные призы за интересный творческий подход. 

День деревни - это общий сельский праздник, где собираются не только жители, но и гости. 21 июля прошёл праздник Деревни «Казанская». Тематическая выставка фотографических  работ жителей, выбранных в номинации. Игровые моменты, чествование жителей деревни, вручение памятных подарков и выступление народного самодеятельного коллектива, фольклорного ансамбля «Беседа» г. Пикалёво.   Насыщенная программа ждала жителей д.Мозолёво. Отличное настроение, праздничный заряд бодрости и радости за свою родную деревню, чувства патриотизма присутствовали в каждом зрителе. Выступление городских артистов добавили в праздничную программу море радости и праздника.    
       18 августа  в рамках цикла «сохранения народных традиций» состоялась  игровая программа «Яблочная эстафета». Мероприятие прошло весело и задорно: звучали народные мелодии, проводились народные игры «Передай яблочко», «хвалёное яблочко» и др. После праздника каждый ребёнок в награду получил сладкое, наливное яблочко.
         1 сентября — начало нового учебного года для всех российских школьников. Для  школьников и будущих первоклассников традиционно прошла игровая программа «Школьная прописка» (29.08.) Озорная азбука приготовила для детей конкурсы и игры, а первоклассники  прошли свой круг почёта и получили памятные подарки – наборы школьных принадлежностей.
    Для творческих детей и их родителей 15 сентября работала мастерская «Поделки из природного материала». Каждый желающий смог принять участие в мастер-классе по изготовлению поделок и представить свою работу на выставке.
    22 сентября в ДК прошёл «Осенний бал», посвящённый прекрасной «Королеве» осени. Школьники и молодёжь остались довольны. В течение вечера интересные конкурсы чередовались с зажигательными танцами, была выбрана «Королева Осени». 
      Международный день пожилого человека отмечается ежегодно 1 октября. 
Так в канун дня пожилого человека прошла праздничная программа «Осенние узоры». В начале праздника юбилярам – семье Фокиных вручили медаль «За любовь и верность», прозвучали слова поздравления и благодарности за сохранение семейных ценностей. Игровые моменты с элементами театрализации, музыкальные инсценировки, прозвучали песни в исполнении собравшихся бабушек и дедушек.
В октябре с интересом  проходят игровые программы посвящённые теме Осени и сбора урожая. На игровой программе «Овощной парад» (06.10.) дети,  в который раз встретились с известными им овощами, узнали, как убирают овощи, особенности их хранения и какие вкусные блюда можно их них приготовить. 
20 октября прошла игровая программа с элементами фольклора «Кудесы-    день угощения домового»
       В простом народе к домовому всегда питали  уважение и в народном календаре отвели ему несколько дат. Еще в народе этот день назывался Кудесы — день угощения домового. А для этого делают ему специальные подарки, задабривают, оставляют «хозяину» гостинцы на столе.  Зрители вместе с ведущей мероприятия вспоминали давно забытые правила поведения с домовыми, когда-то рассказанные им  родителями, узнали, как не обидеть домового, что сделать, чтобы с ним подружиться, поделились историями о встречах с незримым «соседушкой», с хозяином и покровителем дома. В наше время, когда многое утеряно, позабыто, когда неузнаваемо изменились жизненные условия народа, мы очень мало знаем о жизни наших предков. Такие  встречи помогают сохранить культурное наследие, изучать быт, обычаи и предания русского народа.
        В ноябре ежегодно мы проводим мероприятие на тему «Вредные привычки», стараемся донести до подростков о возможном вреде  и последствиях пагубного воздействия вредных привычек. 16 ноября  был проведён познавательный урок «О вреде токсикомании для подростков». На таких мероприятиях можно не только получить информацию, но и обсуждать затронутые темы, что играет  большую роль в изменении сложившегося мнения у подростков.
       «День матери» самый трогательный праздник в году. В этот день принято поздравлять матерей, воздавать должное материнскому труду. Традиционно в День матери во многих странах мамам дарят подарки, открытки и цветы. 26 ноября в ДК прошёл праздник «Да будет, Мама!» с торжественными поздравлениями,  словами благодарности, стихотворениями и развлекательными номерами клуба «Затейник».
     30 ноября  прошла тематическая игровая программа «Юный пешеход», где школьники приняли участие в спортивной эстафете на тему правил дорожного движения, вспомнили дорожную азбуку.
     В рамках цикла «сохранения народных традиций» 8 декабря прошел праздник «Катерина – санница». Хозяйка горенки встречала гостей  рассказами о празднике, как праздновали, какие игры, забавы проводили, потом появилась и сама Екатерина. Она загадывала загадки, организовала импровизированный шумовой оркестр. А после пригласила всех на катание с горки на улицу. 
      Конец декабря «горячая пора в холодное время года», ведь в это время наступает пора проведения детских, молодежных праздников посвященных
наступлению нового года. Время, когда все жители планеты начинают с большей силой верить в чудеса и волшебство.  В клубе «Малышок»  дети окунулись в интересный мир историй про Деда Мороза, библиотечный урок так и назывался «Истории Деда Мороза» (25.12.)
        Наряжая елки и подготавливая подарки, все с нетерпением ждут прихода Деда Мороза и Снегурочки. А где им не появиться, как на театрализованных представлениях у новогодней ёлочки.
         30 декабря прошло театрализованное представление для детей  «Как-то раз под Новый год» с участием Деда Мороза, Снегурочки и сказочных персонажей Учёного Кота, Хихонюшки и Ёлочной Злючки. Яркие костюмы, веселые танцы и массовки с ребятами очень понравились родителям, а дети остались в восторге от веселых сказочных героев и развлечений.  Вместе с детьми Дед Мороз и Снегурочка справились со страхами Ёлочки и  вернули ей «праздничный наряд». На празднике никто не скучал, было много игр, конкурсов, хороводов, а всех ребят одарили подарками. 

           













